

BOLŠEVICI PŘI- PRAVUJÍ SE KU VELKÉ OSLAVĚ

Den převratu bude osla- ven přes to, že situace je kritická.

Londýn, 26. října. — Přes to, že situace pro bolševické Rusko je krajně nepřítivná, přípravy k o- slavnímu převratu dne 1. listopadu jsou v Moskvě a jiných částech bolševismu v plném proudu, dle zpráv švédských korespondentů. Jsou v plánu velké sešlosti, na kte- rýchch pronášením bude o úspěchu ruské komuny v snahách po zlep- šení údělu dělníka a zlepšení spo- lečnosti vůbec. Bude asi těžko reálně vyvolati uspokojení v řá- dách dělníků, kteří vidí, že katas- trofa pro bolševický režim se blíží.

Od jihu přicházejí sbory gene- rála Denikina, které v posledních několika dnech docílily značných úspěchů, tak že se předpovídá, že pád Moskvy možno očekávatí bě- hem měsíce. Od Uralských hor postupuje admirál Kolčak, náče- ník všeruské vlády sibířské. Na severozápadě pak operuje generál Judenič, který rovněž docílil po- zorných úspěchů.

Jíz po dvakrát v minulosti zlá- lo se, že pád bolševiků je neod- vratným, ale sovětské vládě poda- řilo se dostat se z kritické situ- ace. Tentokráté však situace pro bolševiky je mnohem povážlivější než při dvou předcházejících pří- ležitostech a mnozí soudí, že mohli by se zachrániti jenom zázrakem. Bolševické Rusko je tentokráté skutečně sevřeno železným kru- hem.

Baltická přístaviště jsou zabo- kádována anglickým loďstvem. Generál Judenič svírá bolševiky na severozápadě. Tam, kde končí jeho linie, počíná linie Poláků, kteří v dohodě s Denikinem postu- puji proti bolševikům. Sborny ge- nerála Denikina postupují již k Tulu, posledního důležitého železničního střediska mezi jeho linií a Moskvou. Denikinova vel-ká armáda je rozprostřena na frontě 450 mil dlouhé.

Celkem pět velkých armád a z nich sibiřská škodná loďstva spo- luppracují k svržení bolševiků. Při předcházejících příležitostech po- dařilo se bolševikům dostat se z nepříznivé situace jenom v důsled- ku okolností, že mezi jejich odpá- řci nebylo náležitě spolupráce.

Berlín měl prsty v spiknutí v Elsasku

Strassburg, Elsasko, 25. října. — Spiknutí za účelem vyvolání revoluce v Elsasku, jež mělo za účel zřízení autonomní republiky, bylo mnohem rozsáhlejší než se původně mělo za to. Koessler, kte- ré považuje se za duši tohoto spik- nutí a který byl zatčen, učinil, dle prohlášení vojenských autorit, do- znání, že obdržel půl milionu franků z Německa od minulého května. Peníze tyto poslány byly mu z Baden Badenu, dle jeho pro- hlášení. Prostředníkem mezi ber- línským ministerstvem pro zabra- nění záležitosti a zdejšími spik- lečnickými byl š. Grunelius, příbuzný bývalého říšského kancléře š. Bethmanna-Hollwega. Dle sdělení vojenských autorit, Koessler se přiznal, že představil š. Gruneli- use poslanci Jean Longetoyi v době, kdy poslední jmenovaný ná- lézal se na prázdninách nedaleko Strassburgu. Oba pak delší dobu stáli v konferenci. Poslanec Lon- guet v dlouhém přísahu česopis- ku Matinu doznává, že měl schůz- ku se š. Gruneliusem, tvrdí však, že se jednalo toliko o společen- skou návštěvu a že o politice mlu- veno nebylo. Prohláší, že jedná se vlastně jenom o "politický manévř jeho nepřítel v předvečer voleb." Pamflety, které nalezeny byly v obydlí Koesslerově, nesou nápis "Neutrální republika El- sasko-Lotrinská" a obyvatelstvo těchto dvou provincií je vyzývá- no, aby se odtrhlo od Francie i Německa.

Spartakovci v Gdan- sku plánují rebelii

Gdansk, 26. října. — Nové re- voluční hnutí bylo zahájeno mezi Spartakovci v tomto městě a vy- volává vážné obavy. Právě se, že 9. listopad byl ustanoven za den povstání, jehož cílem je svržení místní správy. Po celém Gdan- sku nalepeny byly plakáty a ná- pis: "Ať žije vojsko; ať žije so- větová revoluce."

BUDE BÝVALÝ CI- SAR POSTAVEN PŘED TRIBUNÁL?

Ve Francii není dosud v této záležitosti plně jasno.

Paříž, 25. října. — Ve chvíli, kdy úřední prohlášení, že stav- větky byl zakončen, je v dohledu, francouzský tisk a veřejnost sil- ně zajímá se o otázku, bude-li bý- valý německý císař jmenován v so- známu těch, jehož vydání na ně- mecké vládě bude žádáno, by go- povídal se ze zločinů, jehož se za- vátky dopustil.

Segnam těch, kdož jsou považo- váni za původce války a kteří do- pustili se zločinů, byl slíben Ně- mecku hned po vyjiti mírové smlouvy v platnost. Celá řada Němců ocitla by se před tribuná- lem spojených, kdyby došlo k u- skutečnění plánu. Německo bylo by požádáno o vydání množství o- sob, zahrnuje v to prince, generá- la, ba i diplomaty, kteří jsou obvi- ňáni Angličany, že spolupůsobili při rozhodnutí o popravě š. Cavellovy.

Přes to, že v poslední době do- šly zprávy o tom, že v Londýně jsou konány přípravy k soudu s bývalým německým císařem, jsou v oběhu pověsti, že seznam těch, o jejich vydání bude žádáno, neob- sahuje jména bývalého císaře. Je- dna část francouzského tisku viní vlivy anglického dvora a ameri- cké veřejné mínění, že snaží se do- plnit toho, aby bývalý německý cí- sař měl zaslouženému trestu. Vět- ší část francouzského tisku žádá, aby bývalý císař postaven byl před tribunál spojených.

Všechny známky nasvědčují to- mu, že žádost o vydání určitých osob vyvolá v Německu značné ne- snáze. Ministr Národní obrany, Noske, prohlásil, že nemá práva vydati rozkaz k zatčení těch, kte- ři jsou obviněni Dohodou ze zlo- činů a také že nikterak netouží po vydání takových rozkazů. To zom- ená, že spojení budou nuceni použiti domoovazet prostředků, aby přiměli německou vládu k vy- dání žádaných německých úřední- ků a důstojníků.

V té chvíli, kdy konečná fran- couzská resoluce bude podepsána, bude oznámeno, že ratifikace byla depositována. Uložení dokument- Ů provedou francouzští ministři zahraničních záležitostí Pichon za Francii a anglický a italský vy- slanec ze svoje vlády.

Shromáždil se spolu se zástupci Belgie a Polska, kterého ženě ta- ké již ratifikovaly smlouvu, a Ně- mecko nepochybně zastupeno bu- de baronem Lersnerem, náčelní- kem německé mírové delegace.

Den, kdy dojde k depositu ratifi- kace, bude dnem stavu míru. Hned po té pošle Francie do Berlína svého zástupce. Mluví se o tom, že prvním zástupcem Francie v Německu po pěti letech bude Jean Clémence, bývalý sekretář zahra- ničního ministerstva. Bude máti hodnotu správce vyslancův.

Stávka uhlokopů dosud možností

Washington, D. C., 25. října. — Vyjednávání mezi zástupci uhlo- kopů a zástupci majitelů dolů, jež právě vedeno je ve Washingtoně, není nikterak nadějná a ve čtvr- tek sekretář práce Wilson jenom dramatickým apétem k uhlo- kopům zabránil roztržce ve vyjed- návání zástupců, kteří byli při- praveni k návratu do svých do- movů. Ku konci dlouhého a roz- hořčeného zasedání, v kterém u- hlokopové formálně zamítli návrh na urovnání sporu, sekretář Wil- son pronesl řeč, která působila tak, že ve vyjednávání bude po- kračováno. Je však velice malá naděje na jeho uspokojivý výše- dek.

Amerika obstarala krávy pro hladovící české děti

Washington, D. C., 25. října. — Zprávy došlé z Prahy sdělují, že americká podpůrná administrace zakoupila v Německu 200 krav, jejich mléka bude použito k vyži- věním českých dětí. Dojnice tyto právě dopraveny byly do Prahy. V důsledku toho několika stám dí- tek bylo umožněno, aby opět po- několika letech okusaly krávořského mléka. Některé z nich při této příležitosti okusaly je poprvé ve- své životě.

AMERICKÁ MISSE ROZDĚLENA V NÁ- HLEDU O ARMENII

Většina missé neodporu- čuje přijetí mandátu v Malé Asii.

Čadhrad, 25. října. — Většina Harbordovy missé, která věno- vala sedm týdnů vyšetření pomě- ů v Armenii a blízkém východě vi- šee, odporuje, aby Spojené Stá- ty zamítly přijímati mandát pro Armenii nebo Turecko. Toto od- porování je založeno hlavně na předpokladu, že povinnosti Ame- riky leží ve větší blízkosti domo- va Civilní členové missé, kteří jsou ve prospěch přijetí takového mandátu, prohlásují naproti tomu, že přijetí tohoto mandátu je po- vinností, za své k udržení míru v Evropě, a za druhé, v zájmu po- moči nešťastnému obyvatelstvu, které samo není s to se povznést v přítomného svého zoufalého pu- stavění.

Zprávy všech členů missé jsou již téměř hotovy. Některé členové missé ve svých zprávách nepoda- řují žádného osobního náhledu o- hledně radnosti přijetí mandátu. Část jejich ale naznačila, že Spoj- ené Státy měly by přijati mandát a pomocí lidu vybaviti se z pří- tomné situace. Vojenská členové missé sice nepovažují úkoly, jež by- ly byloženy mandátem, za ne- proveditelné, ale přes to mají za- to, že na Ameriku čekají povin- nosti blže domova, jako v Mexi- ku a Jižní Americe, jímž by měla býti věnována především pozor- nost.

Poláci budou mít nesnáze s Halicí

Ženeva, 27. října. — Časopis Journal de Geneve v článku o roz- hodnutí nejvyšší mírové rady o otázce východní Halice píše mezi- jiným následující: Před několika měsíci mohlo Polsko bez velkých obtíží dosíci hranice na Bugu a Stržci, kdyby bývalo ochotno pře- néstí východní Halii Ukrajin- am. To bylo heslem Pilsudské- ho, heslem skutečné výborové a trvalý. Dmowski však na zá- kladě historického židání celou Ha- lici. Výsledkem bylo, že mocnost- Ů určí hranice po San a rozhodly, aby průběhem 15 let proveden byl v Halici plebisit. Toto rozhod- nutí, jakož i každé odročení je velmi nepřínlivé. Ukrajinci se budou snažiti uniknouti polskému vlivu. Významné sblíženi Pilsud- ského a Petljurou vedlo by k oka- zitému přínosů a umožnilo by cestu k sjednocení obou národů. Nepochybně, soupeřství a stávaní putují 15 let a po této době, rozhodne-li se Halie pro U- krajince, vypukne nová válka.

Němečtí šlechtici hlásí se o majetek

Berlín, 26. října. — Německá šlechta začíná se probírat z rány, jež byla jí zasazena revolucí. Je- den z bývalých vévodů, hrabat a baronů po druhém se objevuje, aby hlásil se o svoje "místo na slunci". V minulých dnech Karl Eduard, bývalý vévoda Koburský a Gotský, zadal žalobu proti stá- tu Götta a žádá o vrácení majet- ku, který byl mu skonfiskován lo- kální vládou v červenci. Stát ná- bízel mu za majetek 10,000,000 marek, ale bývalý vévoda tuto na- bídku zamítl. Podobný soud za- dal bývalý kníže Waldeck-Pyromont. Osud majetku bývalého císaře a jeho rodiny je dosud v pochybnos- tech. Pruská vláda v minulých dnech vydala výnos, kterým úřed- níci bývalé císařské rodiny oprav- ňují se k další administraci statků a lesů, vlastních Vilémeu Pru- hým a jeho příbuzným.

Industriální konfe- rence byla odročena

Washington, D. C., 25. října. — Očekávání, jež kladeno bylo v in- dustriální konferenci, jež počítá- kem tohoto měsíce sešla se ve Washingtoně, se prozatím neupl- nily. Zasedání konference bylo odročeno, ale později je malá naděje, že dojde k jeho znovu shromáždění. Delegáti, zastupují- cí dělnictvo a zaměstnavatele, konference opustili a zůstali v mí- toliku delegáti, zastupující veřej- nost. Poslední schůze konference odložena se ještě dva skupiny, vedoucí války.

skupina zaměstnavatelů a skupina veřejnosti. Sekretář Lane před- ložil delegátům pláni presidenta Wilsona a prohlásil konferenci za odročenu. Skupina zaměstnavate- lů po vydání prohlášení, v kterém poukazuje na svoje zisky v kontroverzi o kolektivním vyjed- návání, byla rozpuštěna a rozšla se do svých domovů. Co nyní učiní skupina, zastupující veřejnost, není známo. V úředních kruzích považuje se za silně možné, že tato skupina, která ve skutečnosti zastupuje všechny tři skupiny, bu- de s to později formulovati pro- gram, který byl by přijatelným kapitálu i práci.

Nový anglický ministr zahraničí

Londýn, 25. října. — Úřední by- lo oznámeno, že Earl Curzon byl jmenován ministrem zahraničních záležitostí na místě Arthura J. Balfoura. Balfour vstupuje do ústraní po více jak půl století ve- řejné služby, zaujv místo v par- lamentě poprvé v roce 1874. Jeho spojení se zahraniční politikou an- glické říše bylo zřizeno téměř oka- zitě, neboť jmenován byl privat- ním sekretářem markýze ze Salis- bury, tehdy ministra zahraničních záležitostí, v roce 1878. Byl čle- nem anglické missé pod lordy Salisburym a Beaconsfieldem v ber- línské konferenci v roce 1878. Za několik let po té, v roce 1886, stal se členem kabinetu jako ministr Irska. Balfour bude povýšen nyní do stavu hraběšho a stane se anglickým vyslancem ve Spojen- ých Státech na místě vikomta Greya, až tento dokončí svoji misi ve Spojených Státech.

Protest vojáků proti německé opěře

New York, N. Y., 24. října. — Ve středu večer opět došlo k výtržnostem v okolí Lexington divadla, kdy po druhé provedena byla tu německá opera přes pro- testy vojáků, službičků ve světo- vé válce. Velký zástup vojáků, námořníků, marínků a civilistů shromáždil se na Times Squaru a pochodoval k divadelní budově, která byla strážena silnými oddí- ly policie. Dav zastaven byl po- licí na Lexingtonu a v Padese- sate druhé ulici, ale nežli byl roz- zehnan velkým množstvím ešel a la- hví bylo házeno na policisty. Zás- tupce neodvít a vrátil se na náměstí pro posly. Po nějaké chvíli na- stoupil znovu k útoku, jsa veden nákladním automobilem, na kte- rém nacházelo se asi čtyřicet muž- ů. Automobilu se podařilo pro- zřiti policijní kordon a teprve v druhém bloku zastaven byl již- ní policí. Mezi policí a muži na automobilu došlo k srážce, při kte- ré jeden voják a jeden námořník byli poraněni. Zranění jednoho z nich považuje se za smrtelné.

Správě německé opěry podařilo se získati soudní výnos, kterým do- řádně zrušuje se zákaz provozová- ní opěry v německém jazyku, vy- daný mayorem Hylanem. Přes to však představení nebylo provede- no klidně. Sotvaže se zpěváci ob- jevili na jevišti, házeno bylo po nich veji neznámým mužem, se- dícím v horejší loži. Před diva- dem výtržnosti trvaly po několik hodin. Davy lidí vnikly do ob- chodu s mlékem a zmočily se to- lahvi, jímž štěpily na policii. Po- lieje vypálila několik ran z revol- verů do vzduchu, aby demon- stranty postrašila.

Princ Rupprecht bu- de též obžalován

Paříž, 23. října. — Jméno ba- vorského korunního prince Ru- prechta náleží se na seznamu ně- meckých důstojníků, jejich vydání před soud pro zločiny spáchané ve Francii a Belgii bude žádáno spo- jenci, dle sdělení časopisu Liberté. Časopis tento praví, že ša seznam- Ů lidí, jejich vydání bude požadová- no, je 600 jmen. Při každém jmé- ně pak náleží se podrobné vyře- ní zločinů a důkazy, na kterých obvinění je založeno. Zpráva ze Ženevy sděluje, že bavorský princ Rupprecht, který byl velitelem ně- meckého vojska v severní Francii a Belgii, dovážel se o tom, že ná- léží se na seznamu osob, o jejich vydání bude žádáno, v Savoos. Prohlásil, že nikdy před soud se nedostaví. Princ Rupprecht je obviněn, že první z německých ve- liteľů použil otravného plynu ve- vedení války.

BERNSTORFF MLU- VI O MÍROVÝCH PO- KUSECH NĚMECKA

Bývalý německý vysla- nec viní spojence z nez- daru snah.

Berlín, 21. října. — Hrabě Jo- hann von Bernstorff, bývalý něme- cký vyslanec ve Spojených Stá- tech, povolán byl před výbor, vy- šetřující zodpovědnost německých úředníků za vyvolání války, aby povyřel, co je mu o této věci zná- mo.

Ve výslechu prvního dne hrabě Bernstorff vypravoval o snahách presidenta Wilsona v roce 1914 a v roce 1916 o zakončení vrahedné války. Německé mírové jednání, čas od času vydáván a naznače- ňel minimální požadavky Něme- cka, však značně poškozovaly prá- vi amerického presidenta, poně- vadž spojenci tyto nabídky pova- žovali za důkaz slabnosti síly Ně- mecka.

Bernstorff měl dojem, že Wil- son měl v úmyslu navrhnutí pro- zatiční mír, který by se nedoty- kal územních otázek a ponechal by hlavní otázku k vyřízení kon- ferencí států války vedoucích. V roce 1916 prezident Wilson byl s- to navrhnutí "mír bez vítězství," ale byl nucen vše odložití násled- kem toho, že v té době vzrůstalo ve Spojených Státech rozhořčení proti Německu.

Tajné dokumenty ministerstva zahraničních záležitostí jsou v ru- skou výboru a rekoroly admirality a ministerstva války, jak se vy- rozumívá, budou odevzdány po- zději.

Londýn, 24. října. — Jiskrová depeše z Berlína sděluje, že výbor, vyšetřující zodpovědnost úřední- ků za válku, jmenoval zvláštní podvýbor, který má zjistiti, měly- li mírové snahy, zvláště zahájené prezidentem Wilsonem, naději na získání výsledky, a kdo zavini jejich nezdar.

Ve výboru mají zastoupení vše- chny strany. Zasedání jsou veřej- ná. První schůze skončila se ce- lá řada prominentních osob, zahr- nuje v to Dr. von Bethmanna-Hol- wega, bývalého říšského kancléře, a Dr. Karl Helffericha, bývalého místopředsedě.

Předseda podvýboru, poslanec Wermuth, v zahajovací řeči ozná- mil, že úkolem tohoto tělesa jest hlavně zjistiti fakta. Teprve stá- ní tribunál rozhodne o vině urči- tých osob a o trestu za jejich provinění.

Poslanec Binzhamer oznámil, že všechny tajné dokumenty mini- sterstva zahraničních záležitostí dány byly k dispozici podvýboru, a že dokumenty admirality a mi- nisterstva války budou dány do rukou podvýboru později.

Mladoturci jsou opět při moci

Paříž, 24. října. — Zprávy, kte- ré získávají francouzské vojenské kruhy, naznačují, že nový turecký kabinet, který utvořen byl dne 6. října pod generálem Ali Riza pa- šou a který vydává se za minist- rstvo nakloněné spojencům, je slo- žen z germanofilských Mladotur- ků. Kabinet tento je prý rozhod- nut stavěti se co nejrozhodavěji o- proti všem rozhodnutím mírové konference a bude pokračovati v promísledování křesťanů v Tur- cku. Očekává se, že co nejdříve vy- vine se krize mezi kabinetem a sultánem, který je nepřitelem Mladoturků. Právě se také, že Mlad-oturci mají v úmyslu sultána sesa- diti a nahraditi jej princem Meh- medem Selimem, nejstarším synem sultána Abdula Hamida. Fran- couzské ministerstvo zahraničních záležitostí získává téměř denně sdělení od řeckých a armenských patriarchů, kteří oznamují, že ku vrahední křesťanů stále dochází v tureckých vesměch.

Stávka expresních vozků zakončena

New York, N. Y., 24. října. — Hrozba generálního ředitele Ame- rican Railway Express Co. Hi- lse, že propustí všech 10,000 stávkujících zaměstnanců a dosa- dí na jejich místa vojáků, měla v důsledku zakončení stávky, kte- ré značně poškozovala obchod od 11. října. Stávkující vozkové a šoféři rozhodli se vrátiti do pra- ve ze čtvrtek a vyžádati rozhodnu- tí ústřední rady železniční admini- strace, která bude jednati o je- jich požadavcích dne 4. listopadu.

FINANČNÍ ZAJMY OČEKÁVAJÍ BRZKY PÁD BOLŠEVISMU

Velké sumy peněz zapů- čeny byly protibolševi- ckým vládám.

New York, N. Y., 23. října. — Americké a anglické peněžní zaj- my jsou tak jisty, že bolševikům v Rusku bude brzy odzvoněno, že zapůjčily \$30,000,000 protibolševi- ckým vládám v Rusku. K povolání tohoto velkého kreditu všeru- ské vládě v Omsku přispěly hlav- ně pozoruhodné úspěchy protibo- lševických sborů generála Deniki- na, admirála Kolčaka a generála Judeniče.

Financní zájmy v New Yorku přispěly k této velké sumě \$15- 000,000 a anglické banky opatři- ly více jak \$35,000,000. Francie, jak se praví, také nepochybne se připojí k mezinárodnímu bankov- nímu syndikátu.

Denikinova vojska mají ve své moci pruh země, odhadovaný na 200 až 300 mil přes jižní ruské sto- pí. Denikin má ve zbraní 200,000 až 300,000 mužů, které shromá- díl hlavně v oblasti Oděsu, odkud vytlačil bolševiky. Denikin sor- ganisoval všeruskou vládu v Om- sku a kontroluje sibířskou železni- ci, která ve východní Sibíři je strážena vojskem ruským, japons- kým a americkým. Kolčak má ve své armádě asi 200,000 mužů. Me- zi Kolčakem a Denikinem nalézá- je se domít kozáci, kteří se ro- věně stávají proti bolševikům.

Generál Judenič velí ruské se- verozápadní armádě, složené z Ru- sů, Litvinů, Estonců a Lotyšů. Ar- máda tato v posledních dnech do- cítila pozoruhodných úspěchů a bojuje v okolí Petrohradu. Jeho armáda má asi 100,000 mužů.

Londýn, 23. října. — Sborny so- větské ruské vlády jsou povolna zatlačování k poslední obranné li- nii před Petrohradem sbory gene- rála Judeniče, které zmočily se v posledních hodinách Pulkova, asi sedm mil jižně od města, a Li- gova, méně než osm mil na jiho- západě.

Bolševická vojska, dle docháze- jících zpráv, postavila se na hou- řevnatý odpor podél Petrohrad- Luga-Pskov železnice. Protibol- ševická vojska dostihla již města Luga, ale nebylo ní oznámeno, z- čeho dalo by se souditi, že železni- ce byla již překročena.

Přípravy k soudu s bývalým císařem

Londýn, 24. října. — Všechny nutné přípravy pro soud s bý- valým císařem Viléme jsou pro- vedeny, dle oznámení, učiněného v poslanecké sněmovně Bonarem Lawem, vládním vůdcem. Žádost aby Holandsko vydalo bývalého císaře pro soud, nemůže býti, dle jeho prohlášení, učiněna dříve, do- kud všechny velmoci nepodepíšu mírovou smlouvu. Politický kor- respondent časopisu Daily Mail prohláší, že bývalý německý cí- sař a bývalý korunní princ jsou zapleteni do intrik německých ro- yalistů. "Bývalý císař", praví ten- to korespondent, "nežije životem odděleným od německých udá- lostí. V poslední době přijal zna- čné množství záhadných návštěv- níků a obdržel spoustu telegramů. Je nepřetržitě se spojil s někte- rým místem v Německu telefonem. Jeho residence je spojena s Ně- meckem zvláštní soukromou tele- fonní linií. Je v stálém spojení s německými royalisty. O bývalém německém korunním princovi je ta- ké známo, že je v stálém spojení s německými royalisty a přijímá nepřetržitě podezřelé návštěvny. Dotazy v této věci budou učiněny v poslanecké sněmovně v příštím týdně."

Dva bolševické tor- pédoborce potopeny

Londýn, 23. října. — Potopen dvou bolševických torpédoborců v Kojporia v zátoce Finském je o- znamováno anglickou admirality 11. října. Stávkující vozkové a šoféři rozhodli se vrátiti do pra- ve ze čtvrtek a vyžádati rozhodnu- tí ústřední rady železniční admini- strace, která bude jednati o je- jich požadavcích dne 4. listopadu.